Ответы к школьному этапу Всероссийской олимпиады школьников

ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ
8 класс
№1. максимально - 5 баллов
1) функции денег
2) виды потребностей
3) невербальные средства общения
4) субъекты Российской Федерации
5) источники права

№2. максимально - 7 баллов (по 1 баллу за каждый правильно указанный признак). Признаки государства подчеркнуты в тексте.
КОРОЛЕВСКИЙ БАРАН (Английская народная сказка)

Жил-был король, и было у него три дочери. Однажды король ушел на войну. Когда он победил и вернулся домой, то устроили большой пир. Король на пиру стал спрашивать дочерей, что им снилось прошлой ночью. Самая младшая ответила: « Вы, отец подозвали меня к себе и омыли мне руки розовой водой». Разъяренный король закричал: «Эта девица думает, что я её слуга, а я - король!» Он вызвал охрану и приказал: « Уведите мою дочь в лес и убейте ее». Охрана была в ужасе, но обещала, что в точности исполнит приказ короля…

СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА (Французская сказка)

 Когда у короля родилась дочь, злая фея предсказала, что она уколется веретеном и умрет. Добрая фея сумела смягчить предсказание: после укола о веретено принцесса должна была не умереть, а заснуть на сто лет. Однако король попытался уберечь принцессу от несчастья, которое было предсказано. Для этого особым указом он запретил всем подданным под страхом смертной казни прясть пряжу и хранить в доме веретена и прялки…

№3. Максимально – 10 баллов
	
	Суждение
	Да/Нет

	1
	Прогресс общества носит противоречивый характер
	да

	2
	Глобальные проблемы возникли под влиянием промышленной революции
	нет

	3
	Эгоизм может быть полезен для общества. 
	да

	4
	Общественными (социальными) являются отношения между человеком и природой.  
	нет

	5
	Главой государства, согласно Конституции РФ, является Председатель Правительства
	нет

	6
	Семья является малой группой
	да

	7
	Человеческое существо — всегда личность, даже если воспитано животными. 
	нет

	8
	А. Маслоу изобразил сумму потребностей в виде треугольника, в основании которого находятся потребности в развитии и осуществлении своих способностей и талантов.
	нет

	9
	Индивидуальность передается по наследству.
	нет

	10
	Конституция является основным законом государства
	да


4. 1 балл за каждую верную позицию. Максимум за задание – 11 баллов

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И
	К
	Л

	13
	4
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	15
	11
	9
	2
	8
	19
	12
	3


5.  максимально -9 баллов
	Категория
	Картинка
	Суждение

	Семья
	А 
	4 6

	Деньги
	Б
	1 3

	Город
	В 
	2 5


6. 5 баллов (по 1 баллу за каждый правильно указанный термин)
	А)
	экономика

	Б)
	глобализация

	В)
	общение

	Г)
	правоспособность

	Д)
	конкуренция


7. Точная юридическая квалификация деяний героев мультфильма, разумеется, невозможна. Задание носит игровой и условный характер. Поэтому содержащийся в эталонном ответе перечень правонарушений носит несколько «расширяющий» характер.

	Персонаж-

правонарушитель
	Эпизод из

мультфильма,

содержащий

данное

правонарушение
	Совершённое

правонарушение


	Вид

юридической

ответственности

	Волк
	разбрасывает мусор 


	мелкое хулиганство
	административная



	Волк
	Волк опрокидывает урну


	мелкое хулиганство

(допускается, что

дети могут опознать

в этом вандализм)
	административная

	Волк
	Волк лезет по

верёвке в квартиру

Зайца


	покушение на

незаконное

проникновение в

жилище
	уголовная



	Заяц
	перерезает

ножницами веревку,

в результате чего

Волк падает
	причинение

(тяжкого) вреда

здоровью по

неосторожности
	уголовная


Полностью правильно заполненный ряд – 3 балла.

Если не указан или указан неправильно вид ответственности – 2 балла.

Неверно указан герой, или совершённое им правонарушение, или соответствующий эпизод – 0 баллов.

Максимум за задание – 9 баллов.
8. За правильный ответ на каждый вопрос по 2 балла. Всего: 6  баллов 


Ответы:

1. -50+60-70+80=20 рублей заработал мужик. (За правильный ответ и решение - 2 балла)
2. Предпринимательство это самостоятельная, инициативная деятельность людей, осуществляемая на свой риск, под свою ответственность, направленная на получение прибыли. (За правильное определение - 2 балла)
3. Основные формы предпринимательства: индивидуальное предприятия (индивидуальное предпринимательство), товарищество, акционерное общество. (За три названные формы предпринимательства -2 балла, за две формы – 1 балл, за 1 форму – 0 баллов).

9. Логическая задача «Кондитерская». 
В кондитерской «Место-Рro-Тесто» работают три друга — пекарь, кондитер и менеджер. Их фамилии — Белков, Желтков и Сахаров. Сын Белкова учится в одном классе с племянницей Сахарова. Менеджер женат на дочери Желткова. У кондитера нет детей. Установите, кто из них кто. Обоснуйте свой ответ.

Белков — менеджер.        Желтков — пекарь.              Сахаров — кондитер. 

Решение: 
1) У кондитера нет детей, следовательно, он не Белков и не Желтков (условия 1 и 2). Значит, он Сахаров. 

2) Желтков не менеджер. И не кондитер, т.к. кондитер — Сахаров. Следовательно, он пекарь. 

3) Методом исключения, Белков — менеджер. 

Критерии оценивания задания: 

Правильный и полный ответ: 2 балла. 
Доказательство того, что кондитер — Сахаров: 1 балл. 
Доказательство того, что пекарь — Желтков: 1 балл. 
Доказательство того менеджер – Белков: 1 балл.

Итого 5 баллов. 
10. 10  баллов.
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Политика – сфера деятельности, связанная с управлением государством.  (Возможны другие определения политики, отражающие основное содержащие этого понятия.)

За каждый верное  понятие – 1 балл.  За верный  термин   по горизонтали  1 балл,  за правильное определение этого термина  1 балл.  Всего за задание –  10  баллов.
11. Ответьте на вопрос. 10 баллов.
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	5
	7
	10
	11
	9
	5
	9
	5
	5
	10
	 10
	86


МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ – 86 баллов

